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Nehány közérdekű szó.

In

így alkottak némelyek, majd egy pompás sirker­
tel, hogy legyen az elhunytaknak egy vonzólag kínál­
kozó csendes nyughelyük. Mások egy templomot, kápol­
na állítottak, hogy 1 egyen hely, hol az ember magát 
beimádkozhassa ama jövő életbe a menyországba. Es 
tornyot emeltek reá, melybe ismét harangokat illesz- 
tel'ek, a hívek liivogatójául, vagy emlékeztetőül múlan­
dóságunk , s reménylett üdvösségünkre vagy Ián 
ziutaroszlatóul , és tudjaisten még mi más nézeteik 

! leheltek.
Mások ismét a szenvedő emberiségre fordították 

gondjukat, és kórházak, szegényeket ápoló, s felsegélö 
intézetek, fogházak, mentőintézetek és egyéb hasonló 
alapítványok létesítéséhez járultak tehetségük szerint.

Ismét sokan az anyagi jólét s mindennapi kenyérre 
melyből egyedül tulajdonkép nem cl az ember — 

foiditottak gondot, tán saját egyéni érdeküket s hasz­
nukat tartván szemelő», a közérdek igényeinek köpe­
nye alatt, dologházakat, gyárakat és hasonlókat álli- 
tollak elő.

És még mások hóhérkőtél vagy anyagi s erkölcsi 
stllyedés barlangjaiban kereshették gyönyörüket — a 
mii figyelemre méltatni, nem czélja egy közérdekű fog­
lalkozásnak,

Elég azon, hogy tapasztalnunk lehet, miszerint 
mindenkor, minden tekintetben nagyobb gond forditta- 
loll nyilvános téren az elhunytak vagy is menny után 
imargók, másrészt a szenvedő vagy is élvezni vágyó 
emberiségre, mint a leendő még csak fejlődő nemze­
dékre, — értem az ifjúságot s annak intézeteit, a népis­
kolákat és minden rangú tanodát.

Tán nem lenne annyi szerencsétlen az emberek 
közöli, nem annyi szenvedő, nyomorult, hivatás nélküli, 
fogházakban bűn és aljas adósság miatt senyvedő, tán 
nem annyi dologtalan naplopó, ha több és jobb tanodáink 
volnának, vagy legalább a már létezőkre nagyobb gond 

I, ápoló erő fordittatnék, és ha a szánalomraméllónak 
nevezett lelki s testi nyomorékok — kik az emberi 
társadalom megannyi kiáltó szükségei s hiányaiként tűn­
nek fel — mindnyájan egy vallásos, erkölcsös, a kor­
szellem és müalkat igényei szerinti nevelésben része­

sültek volna.
Valamint egyes embert neveltsége szerint Ítélünk, 

úgy Ítélhetünk meg bármely községet és bizonyára a 
leg illetékesebben tanodája, képző és nevelő intézetei 
izcrmt.

Üdv azon községnek, mely büszkeségét s örömét 
jó tanodákban leli! Üdv a honnak, üdv a nemzetnek mely 
i tanodákat legfontosabb vállalatai közé helyezi 1 Üdv 
azon kormánynak, mely a képzés s neveltetésről atyailag 
gondoskodik és gondoskodni altarl — — —

Ha egy tekintetet vetünk hazánkra különösen, a 
(zeros értelembe vett hazánk Magyarhonra, azt lógjuk 
lalnlni hogy eddigi áldozatainkból a tanodákra legkeve­
sebbet juttatónk, és bizony még csaknem egészen kívüle 
állunk a jólrendezett néptanodáknak.

Ezer meg ezerszer emlittetett már, hogy hazánk 
annyira kimeríthetetlen kincstára a természet pazar 
bőkezűségének, miszerint arany és ezüst, vas és sóban 

.hegyei örökre kifogyaszlhallanok ; hogy mindnyájan 
dúsak lennénk, ha mindjárt csupán bányászattal foglal­
koznánk is; és földünk, — mely még sokhelyütt csak­
nem egészen műveletlen, vagy nlig léibe müveit állapot­
ban hever, — oly roppant termékenységü, hogy ha vala­
mennyien földművelők akarnánk lenni kenyér és foglal­
kozást találnánk eleget.

És ismét hegyeinkből oly számtalan forrás,csermely, 
patak, folyó ömlik s bennük egy. oly hatalmas erő höm­
pölyög tova haszonvétlenül, melylyol a lélvilág gyárai­
nak kerekeit mozgásban lehetne tartanunk; lermészet- 
alkotta csatornáink, a megteremtett vizűink, az istenség 
keze által oly irányban vannak vezetve, hogy általuk 
Europa sőt az egész világgal nyitva áll előttünk a for­
galom s közlekedés, és mi, ha mindjárt ismét valameny- 
nyicn csupa kereskedők akarnánk lenni, mindnyájunknak 
jutna elegendő forgalmi tér : és mégis annyira nehéz, 
•niiyira fárasztó már elak az utazás is sok vidékein ha­

zánknak, hogy midőn pár órai útra kelünk, időt, barmot, 
embererÖt áldoznunk kell, holott jó utakon, vagy vaspá­
lyán -------milyenek készítéséhez oly kinálkozólag terül­
nek e hon síkjai s gyönyörű völgyei — gondolható leg­
rövidebb idő alatt érhetnénk a kívánt helyre.

Minden, de minden fellelhető áldott földünk ielü- 
jetén és gyomrában, mi lehetővé teheti e hont egy uj 
pa.adicsommá alakítani át. — Borban fürödhetne és se­
lyemben járhatna a magyar, és mégis szegények va­
gyunk. Egyetlen terméketlen év kiáltó szükséget s drá­
gaságot, éhhalált idéz elő.

Mi a természet emberei vagyunk s mégsem bírtuk 
a természetet rendelkezésünk -Iá hajtani, sőt ellenke­
zőleg, mi vagyunk al rendeltjei s ő parancsol felet Unk. 
Egyszer sujlol s megnyomorít, másszor ismét eláraszt 
bőségének fölöslegével ; a helyett, hogy mi állanánk fö- 
libc mint eszes, gyakorlati, csalhatatlan kezelői s kiszá­
mító! és felhasználói erejének s adományinak, mi kény­
szerülünk szolgailag hódolni szeszélyeinek.

Miért van ez igy, mi az oka e viszás állapotnak, 
mindenesetre, mert hiányzanak ügyes, gyakorlati s va­
lódiig képzett férfialak . . . Es mindenek fölött jól ren­
dezett néptanodáink.

(Vége köv.)

lölt szabályrendelet 42 dik $-a értelmében a választá­
sok vezetésére kiküldött elnököket illetvén, méltóságod­
nak ide vonatkozó feladata leend, hogy azokat a tör­
vény által reájuk ruházott kötelesség lelkiismeretes él' 
részrehajlatlan teljesítésében, a tőlük netán előre veen- 
dett megkeresése folytán és minden rendelkezése alatt 
álló eszközökkel gyámolitmi törekedjék.

Fogadja méltóságod kiváló tiszteletein nyilvání­
tását.

Budán, november 6-án 1865
B. Sennyey Pál.

Hazai közügyek.
Magyarország kir fölarn okmester élői a törvény- 

hatóságok kormányzóihoz következő körlevél intézteiéit:
Méltóságos főispán ur !

A küszöbön álló országgyűlési választások előz­
ményei már is több helyütt a politikai szenvedélyek fel- 
költését, a megvesztegetés aljas eszközeinek alkalma­
zását, s ezek gyászos következményei gyanánt véres 
összeütközéseket eredményezvén, szükségesnek találja 
ez igazgató kormányszék, méltóságodnak figyelmét nem­
csak a közbátorság által igényelt közigazgatási rendsza­
bályoknak az egyes előforduló esetekben! erélyes alkal­
mazására s a legszigorúbb fenyitö vizsgálat azonnali 
megindítására felhívni, hanem egyúttal ama várakozását 
is kifejezni, hogy méltóságod, áthatva az önnön hivata­
los állásával összekötött felelősség érzetétől, úgy saját 
közvetlen befolyása, mint az alája rendelt közigazgatási 
közegek közvetítése folytán minden igyekezetét oda 
forditandja, hogy az országgyűlési választásoknak az 
arra jogosultak részéröli teljes szabadsága, mely­
nek biztosítása képezi a kormánynak e téreni legfőbb 
feladatát, hasonló kihágások állal már egyelőre is csor­
bát ne szenvedjen, s ily módon a valódi többség akara­
tának végleges érvényesítése lehelő cselfogásoktól meg- 
óválván, az eszközlendő választások igazolása minden 
törvényes kifogás ellenében biztosíttassák,

A bizalom, melylyel a nemzet ő császári s apostoli 
királyi Felsége atyai szándékának hozzá intézett magasz­
tos nyilvánulásnit fogadta, a melyeknek fenséges tár­
gyat legelső sorban épen a nemzet alkotmányos igé­
nyeinek méltányos kielégítése, állami viszonyainak sa­
ját szabad beegyezésével történendő rendezése, szellemi 
s anyagi felvirágzásának biztosítása képezi ; a polgárok 
nagy összegét átható ama meggyőződés, hogy a nem­
zetre súlyosodon nehéz körülmények közepette, az el­
intézést sürgető ügyek sokasága, kiváló hordereje mel­
lett üdvös eredményt csakis az összetartás és ennek 
nélkülözhettél! előfeltétele : a politikai jogoknak a tür- 
vónyszabta korlátokon helöli gyakorlása biztosíthatják, 
mig ellenben szabadosságnak ilt-ott mutatkozó álkai 
ép e jogokra való érettségünket liuinátyosiiják kilnn, es 
koc/.iváztattalják magát a közohaj valósulását ide benn, 
a nemzet jelen érzületének eme két lőtényezöje egyaránt 
kezeskedik arról, hogy méltóságodnak e részbeni ko­
moly felhívása, intő szózata mindazok nagy többsége 
által támogatva leend, kik a nemzeti becsületet, a közjut 
szivükön hordják, s a kik késlelkedni nem fognak a 
fennehh érintett visszaélések megelőzésére a leghatal - 
mash eszközt, mely rendelkezésükre áll : a közvéle­
ménynek sújtó Ítéletét a veszélyeiéit haza ügy nevé­
ben alkalmazni.

Maguknál a választásoknál „a jó rend fenntartá­
sának joga és kötelessége“ az 1848-diki V. t. ez. és 
ennek alapján keletkezeit, f. évi szeptember 21-kén 
73,991. szám alatt kell inneni intézmény kapcsában köz-

Megyei s ktivetválasztási mozgalmak.
Abaujlltegye. F. hó 9-én mintegy 600 választó 

katonai rendben, zászlókkal s muzsikaszó mellett vonult 
végig a városon, lelkesülten éltetvén a kassai járás kép­
viselőjét : Semsey Albertet. — A lüzéri járásban gróf 
Károlyi Ede mellett korteskednek Bárciay Ödön elle­
nében ; ki részin van a többség, határozottan még nem 
tudni, azonban, mint értesülünk, az utóbbi megválasz­
tatása látszik biztosabbnak lenni. — A gönczi járásban 
Lacsny Vincié plébánost — mint halljuk — egy hatal­
mas párt újra felléptette Gábriel István ellen. — A szik­
szóiban Ardényi Pál megye törvényszéki ülnököt akad­
ta egy párt felléptéim Darvas Antal ellenében, de néni 
fogadta el a jelöltséget. — A cserehátiban inég mindig 
három jelölt van : Csörghe László, Lánczy Jakab, Sz'ent- 
imrey Elek ; a többséget nem lehet kitudni, mindhárom­
nak nagy pártja van.

liiighihegye, november 8. A központban egy u 
jelölt is van : Sztripszky Mihály sz. széki jégyző lépett 
fel, de - mint halljuk — vissza is lép. A választás 
Kandó es Olcsváry közt lesz, mert Markost ulóvégre is 
felkéri a bereznai kerület, habár Csik Endre törvény - 
széki ülnököt is meghívták. Emlegetnek még sokát a 
felső járásban, de úgy látszik, a mánia szűnő félben van. 
Szohránczon két hatalmas párt áll szelitbeh. Gróf Török 
Napoleon és Ibrányi Lajos mellett; itt is emlegetik még 
Hazsliuszky vinnai plébánost, Mészáros Károly ungh- 
vári ügyvédet és még többeket is. A kaposiban Bernáth 
Zsigmond és Petrovay Ákos pártjai vetélkednek, r. 1.

Zempléiimegye. A király-helmeczi választó ke­
rület a leKószönt báró Sennyey Lajos helyett Kossuth 
Pált kérette fel október 29-én fényes küidöttségileg a 
képviselőség elfogadására. A módiban Sóhalmi János 
ellenesei Zilai és becset Oláh mellett túl a rendin s a 
törvény szabályai ellen korteskednek, itatnak, vereked­
nek, vesztegetnek, de utoljára sem nyernek, s ha mégis 
talán sikerülne valamelyik megválasztatása, hátra van a 
verificatio. — Nagy-Mihályban : Síirmay Gézát, a tere- 
besiben Molnár Józsefet bizonyosnak mondják. A ho- 
monnaiban Szirmay Pál és Chiva ellen alkalmasint 
győzni fog ismét Bujanovics Rezső. A központban And- 
vásy Gyula s Liszkán Lónyay Gábor biztosan s ellenje­
löltek nélkül állanak.

Snrosmvg) c. Az Ósva-völgyből (alsó-tárczni já­
rás) november 9-éröl írják nekünk : hogy olt mind u 12 
helységben kivétel nélkül Bujánovics Sándor képviselő­
jelölt zászlaja leng, s hogy az ellenpárt (maga P. lóhá­
ton s vele egy ismeretlen jelentőségű egyén) minden 
mesterfogások mellett sem bir hódítani. A néjmsztály 
nem a futó Ígéretekhez, hanem azokhoz, kik vele jó és 
roszban megosztják a kenyeret, híven ragaszkodik. 
Tudomásunkra, valamint sz eperjesi úgy a vidéki értei—
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milég - csekély kivétellel - tömegesen, a néposztály­
ból pedig idáig már 33 helység egyhangúlag B. S. mellé 
sorakozott. Ily körülmények közt, midőn az e kerület­
ben összes választók száma kevéssel lehet több kétezer­
nél, nem személyes túlbecsülésből származó önam.tas-e 
P.-nak ezélzatos nyilatkozata ? : „győztem es pedig di­
csőségesen győztem, két ezer voksom biztos (?) - 
Szóljon erre a közérzelem kifejezése, mely a nép nyel­
vén egy alkalmi dalnak ezen versszakában terjed :

Zato mi se szpojujeme mescsáni (valali)
Abi nye bul ablegat Podhoráuyi ;
Pochvályi nász Deák Ferenci i Majláth 
Ked zosztánye Bujánovics ablegát I 1

A feketehegyi vizgyógyintézet Szepesmegyében.*)
vi.

A nefelejts-kassai-forrástól alig kétszáz lépésnyire 
egy igen szép tisztáson áthaladva — előbb a fürdő- 
tulajdonos lakását az étteremmel, majd a kuglizót, s a 
fürdő helyiséget találjuk.

A sétahelyek ismertetését ezzel bevégezvén, áttér 
rek a viz orvosi használatára, illetőleg a gyógymódra.

A fvketehegyi gyógymód, valamint az étkezés is 
egészen hasonló a gräfenbergihez.

A vizre nézve : a vizes lepedővel! villanyzás, ille­
tőleg dörgölés ; száraz pokróczban s vizes lepedőkben! 
pakkolás; ülő lábviz fürdők 12-18 fokos vízzel; fél s 
teli kád fürdők, az első 12—18 fokos vízzel; fél s teli 
kád-furdök, az első 12—16, a másik 6—8 fokos vízzel; 
a zuhany mindenféle neme 6 — 8 fokos vízzel, végre a 
betegségekhez alkalmazott haskötők és borítékok 
következő rendben.

Reggel 4 — 5 óra közt mindenkit saját szállásán 
vizes lepedőbe és pokróczba pakkéinak, némelyeket, kik 
erősen akarják magokat izzasztatni — csupán száraz- 
pokróczba lepedő nőikül.

A vizes lepedőben addig kell lennünk, mig testünk 
jól át nem melegszik ; nem szükség tehát—mint a feke­
tehegyen általános utasításul van adva egy egész 
órát kitölteni abban; megtörténik ugyan, hogy néha 
másfél óra alatt sem melegszik át a test, de máskor es 
többnyire egy kis félóra is elég a bepakkolásból, egyéb­
ként ebben leginkább a véralkat s a test egészsége vagy 
betegsége határoz.

Kibontás után egy vizes lepedőt lök a fürdő szolga 
az ember hátára s egész testét addig dörzsöli mig átme­

legszik: ez után rögtön UlŐfürdől vesz 10 15—30 40
perczig; kinek azonban nem tenne jót az ülő fürdő, vagy 
a ki nem szükségelné azt, csak addig üljön a kádban, 
mig a szolga, hátát maga pedig elejét jól megmossa ; 
ugyan ekkor vesz lábfürdőt is, ami abból áll: hogy a 
szolga jól megmossa lábát a kádban.

Elvégezvén ily módon a reggeli Kúrát, mely körül- 
belöl másfél óráig is eltart, felöltözködnnk, s legalább rs 
egy jó óráig tartó sétát teszünk a szabadban s séta köz­
ben vizet iszunk a forrásokból.

A vizivással sokan visszaélnek, vagy is rendetle­
nül, s nyakralőre isznak; e tekintetben az általános 
tapasztalás azt javalja : hogy óranegyedenként — foly­
tonos sétaközben - egy pohár viz igen elegendő; s 
evés előtt közvetlenül nem jó vizet inni, egy télórai 
időköz mindig jobb étvágyat s rendesebb emésztést is 

eszközöl.
A sétálásban szinte mérséklet tartandó ; nem sza­

bad szaladni s még csak sebesen sem jó járni, hanem 
rendes lépésekkel haladva - s fölfelé a hegynek lehe­
tőleg hosszukat lépve; a gyakori pihenés, az az; egyegy 
pereznyi megállapodás szinte szükséges, s ilyenkor bőven 
kell beszivni a jó üde levegőből.

Séta után — melynek nem izzadást, csak a test 
átmelegedését, illetőleg rendes állapotbai visszahelye­
zését kell előidéznie — legalább is egy negyed óráig jó 
megpihenni, s csuk azután lássunk a reggelihez, mely 
fris vajból , — egy jó nagy pohár tejből s kenyér­

ből áll. —
A reggelizés s átalában az étkezés — kivéve a 

nagy betegeket — az étteremben történik.
Mindenkinek meg van saját helye az érkezés sze­

rint rang-, kor- és valláskülönbség nélkül.
(Folytatjuk.)

két oldalán — Klimkovics jeles festőnk által rajzolt — 
mintegy 3 láb magas és másfél l.ib ‘ ZÜes aranyozott 
boritéhu képek díszelegnek, ezek egyike „Magyarország 
védasszonyát az ország czimeróvel“ másika „Kassa 
város czimerét* ábrázolja.

* A kassai színtársulat f. hó 9-én kezdé meg a 
második bérletet Sardou „Idegesek“ czimü vígjátékéval. . 
A darab nem sok belbecscsel bir, sőt meglehetős üres­
nek mondható, de annyi komikus esemény fordul benne 
elő, hogy a színházi közönség ez előadáson a szó szó- 
ros értelmében jól mulatott ; a mit egyébként nem egye­
dül a darabnak, de leginkább a szerepek helyes kiosz­
tásának s a közreműködők ritka ügyességének köszön­
hetünk ; - lm minden darab előadására ennyi figyelem 
fordittatik, akkor a Suhr szamarai még a gallérját sem 
vonhatják el a színháztól. Ajánljuk az Idegesek ismétel­
tetését — a jövő bérletben.

* A kassai jogászsegélyz'ó-egylet javára Ooics Lá­
zár 3-ad éves jogász s ilju költő , kitől egy pár év alatt 
több sikerült költeményt közöllek a fővárosi s vidéki 
lapok, egy kötetet sajtó alá rendez. Előlegesen is felhív­
juk rá a közönség figyelmét.

* Zavatkán (Unghmegyében) f. hó 6-án nagy tűz 
volt, s mint halljuk, a leégett épületek közül aligha volt 
csak egy is biztosítva ; bizon pedig ideje volna már, 
hogy a biztosítás üdvös eszméje a nép rétegeiben is 
gyökeret verjen. A lelkész urak sok nyomortól mente­
nék meg a népet jóakaratu felvilágosításaikkal.

Újdonságok.
_ Lapunk mai száma mellett küldjük szét az alá

Írási ivet Abaujinegye történelmére. Ajánljuk t. elöfize 
tőink meleg , árifogásába.

* Kassát nemcsak a színház és lovarda, hanem ez 
idő szerint a követválasztási mozgalmak is élénkítik. — 
Csütörtökön és pénteken a Semsey-párt — lelkesülve 
jelöltje mellett — zeneszó mellett, zászlókkal járta vé­
gig a főutczál, miközben előkelő urhölgyek temérdek 
bokrétát osztottak ki hintójokból a nép között. Semsey 
Albert — mint köztudomású dolog — ellenjelölt nél­
kül áll.

* Egy értékes nemzeti szinti zászlót volt alkalmunk 
látni, melyet báró Luzsinszky Pál párthívei készíttet­
tek. A zászló kelméje finom teveszőr, ezüst rojtokkal s 
széles selyemszalagokkal ékesítve ; fehér részének mind-

Anyánk és mi.
— 1864.- 

(Harmadik pályamű.)
Jelige :

The laugh ia awaked ere the 
tear can Le d’rled. Moore.

Tizenöt éve már bizon, —
A nyáron az leszen,
S reá, habár gyermek valék, 
Tisztán emlékezem,
Midőn a mi szegény anyánk 
Ebéd nélkül maradt, —
Pedig, pedig — az asztalon 
Volt ám egy két falat 1

És az ebéd jó is volt, bár 
Könyezve főzte ö. —
Elbiísitá egy oktalan,
Részeg őrvezető, —
Mind-mind szivére vette a 
Badar beszédeket,
És sirt szegény, úgy zokogott, 
Hogy nem is ehetett 1

Mert csak hárman valánk otthon, 
Én éa a két leány;

A negyedik — ki tudná hol 
Küzdött a bősz csatán?! —
S oly régen irt — és akkor is 
Csak kurta levelet,
Melyben szomszédot és rokont 
Nem is tiszteltetett.

„Csatánk volt. Ágyunk torka 
Úgy szórta a halált I . . . .
Koszul lőtt ellenünk, — engem 
Csak egy golyó talált. —
De nem hagyáin el ágyúmat, 
Csekély a sérelem ;
Azt mondta rá egy vén huszár : 
Könnyen kiheverem!....“

E kis rövid levélke is 
Nagy bánatot hozott,
— Térdünk is fájt belé, anyánk 
Úgy meg imáztatottl —
Hát most minőbeteg vala,
Midőn hírül liozák
Hogy bátyánkat — ott valahol —
Átszűrte egy kozák I ? —

És im, reánk ajtót nyitott 
Itt egy rongyos vitéz, —
— Koldus lehet, vagy vert hadak 
Fia, amint kinéz. —
De szólt, s szavát megismerők ; 
A holthirü valal

J

.

Vegyes hírek.
— Ö Felsége lejövetelét illetőleg a „Fremdenblatt“ 

jelenti, hogy az eddigi megállapodás szerint 3 felsége 
deczember 6-án jön Budára, hogy az országgyűlést 
10-én megnyissa, az udvari cselédség már 4-én lejön 
Budára.

— Ö Felségét Pestre Károly Lajos főherczeg ő cs. 
kir. fensége kisérné. A főherczeg legújabb szállongó 
hírek szerint, melyeket a „P. N.“ bécsi levelezője jegyez 
fel, Magyarország nádori méltóságára volna kijelölve. A 
lőherczeg jól beszéli a magyar nyelvet s különösen a 
magyarok iránti rokonszenvet volt alkalma kitüntetni 
akkor, midőn Felséges bátyja személyét képviselve, leg­
közelebb a császár helyett audientiákat tartani méllóz- 
tatott.

— Ö Felsége tiszteletére decz. 9-én este a redoutc 
teremében díszhangverseny fog tartatni. A pompás te­
rem ez alkalomra gazdagon diszitve, s a különben is 
fényes világítás meg leend kétszerezve. A hangversenyt 
Proch cs. kir. karnagy fogja vezetni, s a fővárosi kitti- 
nöbb művészek — valamint a pesti és pest-budai dalár­
dákon kívül közremüködendnek Bécsből dr. Olschbnuer 
és Alexi urak, Ribarz kisasszony s a cs. opera több

Könyüs vala pillája még,
De ajka nevetett,
S bátyánknak is — úgy kérte rá,— 
Örülni kelletett.
Miként örült, mint nevetett? —
Oh a boldogtalan 1 —
Biz ez a rongyos hadfinak 
Nem állt jól sehogyan . . .

S szegény anyánk most sem evett — 
Öröm, s bü okozák, —
Oh részeges örvezetö!
Oh átkozott kozák I . ..
— De hármacskán, mi gyermekek, 
Aként emlékezem :
A végzetes ebédet is 
Elköltők rendesen . . .

Bolcyn Anna.
(Beszélyke)

(Vége.)
Az árva hölgy ekkor elvonult egy időre az udvar 

zajától, elzárkozottságban keresvén incgnyugodhatást. 
A királyon kívül alig is látogatta vnl ki; de a király 
annál gyakrabban vendége volt, hő vonzalmával és sze­
relmével iparkodván vigasztalni őt,
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növendékei. A hangverseny fénypontját valószínűleg a 
Semiramis* czimü dalmű nyitánya kép»zendi, melyet a 

bécsi conservatorium 16 nönövendéke 8 zongorán, tehát 
barminczkét kézre fog előadni. E hangverseny próbái 
Proch karnagy vezetése alatt Bécsben már is megkez-

_A „Pesti Napló“ Írja : A „Fremdenblatt“ pesti
levelezője egy értekezletről szól, melyet a felirati párt 
számos tagja tartott volna Deáknál, s melyben állítólag 
e pártnak a következendő országgyűlésen, különösen az 
adókérdésben leendő magatartásáról ; s Oorovenak or- 
,taggyűlési elnökké lett választatásáról és miniszteri 
jegyzék készítéséről lett volna szó. - Mi biztos forrás­
ból írhatjuk, hogy Deák semmiféle pártértekezletben 
nem vett részt, s átalában nem is tartatott értekezlet, 
melyen a fentebb érintett dolgok határoztattak volna.

— Az országház-épitési bizottmány tegnap a kir. 
fölárnokmester ö excjának elnöklete alatt tartott ülésé­
ben elhatároztatott, hogy az országházban udvari- s 
diplomatiai páholy is felállittatik. Ebből azt következte­
tik, hogy nem csak az udvar, hanem a követségeknek is 
az országgyűlés alatt Pesten való jelenlétére számítanak. 
Kémi járulék e hírhez a „Főv. Lapok“ azon jelentése, 
bogy a bécsi angol követség hölgyei, Bloomfield, Harris 
és Grey ladyk számára Pesten 11 pompás magyar mente 
rendeltetett meg, valószínűleg e hölgyeknek Pesten való 
idüzésére.

_ A magy. tud. akadémia palotájának ünnepélyes
megnyitására az akadémia elnöksége deczember 11-két 

tűzte ki.
— A magyar tudományos akadémia elnöke, gr. 

Dcssewfiy Emil folyamodást nyújtott be a m. kormány­
hoz, hogy az akadémia által kiadott hazai történet-for­
rások és archeológiái műemlékek kiadásai az oi szagos 
alapból fedeztessenek. Erre vonatkozva egy legújabb 
kir. leiratban kijelentetik, hogy e segély csak akkor adat- 
hetik meg, ha a magyar országgyűlés, mely az országos 
alapból való rendkívüli kiadások feletti rendelkezésre 
jogosítva van, e több évre terjedő költséget majd hely­
benhagyja. Addigra az ügy elnapollatik.

__Az uj levélposta dijszabályzat a „Wiener Ge-
scliaeftsbericht“ szerint, a legközelebbi napokban ki fog 
hirdettetni. A 10, 15 és 20 mértföldes felosztások meg­
szűnnek ; a birodalom területén 5 krt, a város területén 
belül 3 krt kell fizetni egy levélért. Oly reform, melyet 
az összes lakosság, de különösen az üzletvilág nagy 
köszönettel fog fogadni, s egyúttal az államnak, a for­
galom tetemesen növekedvén , nagyobb hasznot fog 
hajtani.

_ Báró Podmaniczky Frigyest Szarvas város f. hó 
9-kén egyhangúlag választotta országgyűlési képvi­
selőjéül.

* Szegeden november 1—töl már légszeszszel vilá­
gítanak.

* Aradon a folyó téli szinidény alatt Hubay szín­
társulata működik, s mint az „Arad“ Írja, igen jeles ta-

gokat bir ; Ilyenek Zöldy, Dézsy, Szathmáry Károly, 
Tóth Soma. Hubay, Sztupa, Bokody stb. Nők : Kolonics- 
Várady Alfonsa, Hubayné, Váczy Vilma, Szakái Róza, 
Bodroginé, Dékán Teréz stb. Adnak drámákat, népszín­
műveket és operetteket.

— Deczember 1-től kezdve Bécs és Pest közt 
gyorsvonatok fognak közlekedni, s igy 3-szoros posta­
közlekedés lesz naponkint.

— Különös történetek. A „Debatte“ a galicziai 
viszonyokról emlékezvén, egy történetecskét beszél el a 
Bach-korszakból, mely megérdemli hogy inegörökittes- 
sék, nem azért, mintha ilyesmi vagy ehhez hasonló 
nálunk is nem történt volna, hanem mert mindenesetre 
jellemző. Galicziában egy előkelő ház gyermekei készül­
tek „három királyok“ napját a legünnepélyesebben meg­
ütni. Egy öreg házi szolga készítette a koronákat 
aranyos papírból a kicsinyeknek; felöltöznek díszesen, 
azonban az egyik még evvel sem elégszik meg, hanem 
vállaira veti atyja vörös béllösü háló kabátját, mint kirá­
lyi palástot A szertartás a gyermekek teljes megelége­
désére ment végbe. Egy jó ember (?) sietett azután 
Bécsbe jelenteni : Nagy dolgok vannak készülőben ; X. 
gróf házában már costume-probákat tartanak és — 
tanulmányozzák a jövő király koronázásának szertartá­
sait! — Még egy második történet ugyanazon korszak­
ból : Y. lengyel grófról szeretnék tudni, hogy mivel 
foglalkozik. Figyelemmel kisérik levelezéseit. Nincs 
bennük semmi politikai dolog. A véleményadás erre a 
következő lett : Miután Y. grófról föl nem lehet tenni, 
hogy politikával ne foglalkoznék, valószínűleg titkos 
összeköttetésben áll elvrokonaival, a mi általában véve, 
s különösen a grófra nézve igen gyanús dolog 1

— Érdekes találmányra akadtak közelébb a Bé- 
csen keresztül folyó Wien patak medrében t. i. egy egé­
szen ép állapotban levő római áldozatoltárra egy négy 
lábnyi magasságú géniuszszal s egy dóriai oszlopföre, 
mely szintén esonkittallan volt. Nehány év előtt a folyó 
szabályozása alkalmával hasonlókép ástak ki ily alakú, 
csakhogy sokkal kisebb áldozatoltárokat.

Színházi szemle.
— Szerdán, november 8-án adatott : „A csapo- 

dár“ vígjáték 3 felvoásban. Irta Sardou Victor, fordítot­
ták Bérezik Árpád és Fésűs György. A múlt téli szin- 
idény alatt köztetszéssel fogadott vígjáték ma is nagy 
érdeket gerjesztett a közönségben, mi egyrészt annak 
tulajdonítható, hogy az uj szereposztás — nevezetesen 
Camilla szerepe Nagy Luiza kezében — fokozta a vára­
kozást ; s a közönség e kedveltje még jóv«* 1 *,e1“1,1S 
múlta várakozásunkat, mert természetes, kerekded játé­
kával egészen hü alakot állított elénk ; a csintalan jó 
kedv nyilvánulása nem történt az előkelő női modor ro­
vására, s a szobaleány nam hagyá elfelejtenünk az ur- 
hölgyet. — Krasznay sokkal jobban adta szerepet, mint 
a múlt évben, mert játéka folyékonyabb és így helyesebb 
is volt, s a mint megróttuk a múlt évben a csapodár 
Champignachoz nem illő gyermekeskedések miatt, ep 
oly dicséretet érdemel mai játéka, melylyel akkori á 1-

tásunkat is, hogy t.i. tehetséges színész — igazolni lát­
szott — Takács Ernes (Constance) és Takács (Riverol) 
jól játsztak, valamint Kovácsi is (Fridolin). Ez utóbbit 
arra figyelmeztetjük, hogy habár Fridolin félénk s ügyet­
len a szerelemben, de azért nem együgyű s annál ke- 
vésbbé ostoba ; ruházatiéra nézve pedig megjegyzendő, 
hogy fehér nyakkendőt csak bál vagy valamely ünnepé­
lyes alkalommal viselnek, frakkot pedig ebéd előtt 
főkép falu helyen vagy linzi körben — soha. Az elő­
adás sikerült. Közönség alig középszerű.

— Csütörtökön november 9-én „Az idegesek 3 
íelvonásos vígjáték, francziából Sardou után forditá Fe­
leki Miklós, e színpadon először. Naturalisticus iránya 
mü, mely mindamellett, hogy nem igen bő tartalmú cse- 
lekményryel dicsekedhetik , a jelenkor dramaticus ki- 
Bérleteinek d• adaIai közé számítható, a mennyiben oly 
élethün és jellemzöleg ecseteli az egyes alakokat, hogy 
méltán párhuzamba vonhatók egy Teniernek genre-ké- 
peivel. A darab tartalmának doctrinája oda czéloz, hogy 
az igazi megelégedés és nyugalom nem az anyagi jólét 
és kényelemben keresendő, mint inkább az ezek által 
megszerzett és kifejlesztett erők kellő felhasználásában. 
Ezt tanúsítja a három gazdag öreg urnák Bergerin, Tuf- 
fier tőkepénzeseknek és Marteau házbirtokosnak zsém­
bes, ideges állapota, kiket Horváth, Tóth, és Takács igen 
találólag személyesítettek, — ezek saját elkényeztetett 
énjükkel annyira el vaunak foglalva, hogy sokkal sze­
rencsétlenebbeknek érzik magukat, mint a szegény Cae­
sar, kit Prielle kitünően fogott fel, kinek azonkívül, a 
mit maga munkája után szerez, egy fillérje sincs, csakis 
azért, mert azok a kényelem által sűrített vérüket nem 
ritkítják kellő tevékenység által, ez pedig, habár kény- 
teleuitett tevékenysége miatt is, sohasem panaszkodhatik 
sűrű vérről és idegességről, — és mig ők munkaszo- 
katlanságuk miatt ügyetlenül és töprenkedve járnak el 
ügyükben, ö, a munkaszokott, rövid elhatározással egye­
nesen czélja felé törekszik, az öregeket mind eltéríti 
szándékukról, és az történik, amit ő akart, — Megemli- 
tendök itten Krasznay mint Tiburce a postahivatalnok, 
ki a köznapi egészséges embert, a ki különben sem 
szépség, sem valami más kiválóbb ösztönökkel nem bir 
.— igen jól személyesítő. — Nagy Luiza (Márie) kis 
szerepéből kiszedő a legutolsó gyöngyszemet is. Takács 
Ernes (Lucie), Temesváry (Lajos), Latabárné (Tuffier 
asszony). Bokor, Kecskésné igénytelen szerepeiket jó 
kedvvel játszták. Szép közönség.

Végül nem hallgathatjuk el azon megjegyzésün­
ket, hogy az ideges ingereltség sokkal nagyobb hatást 
gyakorol, ha visszafojtatik s csak idő közben hosszú 
crescendo után tör ki ; nehogy a folytonos fortissimo 
egyformán tartása, közönséges fárasztó kiabálássá vál­
jék, mit az idegeseknek már csak saját kedvükért is ke­
rülniük kell. Sikerült előadás. -- Szép közönség.

*
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Midőn Anna ennél fogva látta, mikép öt a király 
csakugyan szereti, szenvedélyesen szereti, midőn ész­
revette a király azon szándékát hogy kedvesévé kívánja, 
érzelmeket kezdett színien! és oly fenköltséget mutatni, 
mely kevésbbé szerelmes kebelben is, mint Henriké volt, 
képes lett volna roppant erejű hatást költeni. Anna 
gyermekkori álmait, a jósnő jövendölését el nem feledte 
s ismervén a szenvedélynek azon tulajdonságát, hogy 
akadályok által annál inkább gyarapszik erőben, nagyon 
is tudta mit cselekszik s elérte czélját : azaz a királyt a 
szenvedély legfelsőbb fokán sikerült látnia. Ekkor még 
tovább ment: kijelentette Henrik előtt, mikép neje nem 
lehetvén, sokkal több erénye van, semhogy törvényes 
összeköttetés nélkül karjai közé vesse magát.

E pillanat határozott a király, a királyné és Anna

sorsa felett.
Henrik e pillanattól kezdve elhatározta magát meg­

osztani Annával trónját és királyi ágyát.
De hogyan eszközölni az erényes Katalinnal! há­

zassága érvénytelenítését. Az ok erre magában a házas­
ságban kínálkozott. Katalin, mint a történetben is felje­
gyezve van, kezdetben Henrik testvérének Artur her- 
czegnek volt neje, de házasság» 7-ik havában a herczeg 
meghalálozván pápai fölmentés mellett, az özvegyet 
Henrik vette nőül. Tizennyolcz éven át nem nyugtala­
nította Henriket e miatt lelkiismercle, mely most hirtelen 
furdálni kezdvén, VII. Kelemen pápánál e házasság meg­
semmisítését kívánta és sürgette.

VII. Kelemen nem találván jogosnak az igényt, 
vonakodott a sürgetéseknek eleget tenni s halogatás

által szeretett volna a dolognak jó fordulatot adni. Mire 
a király megunta a pápát kifogásokat a canterbury-i 
érsek, Crammer Tamás által döntette el az ügyet, ter­
mészetesen kívánsága szerint.

Mi volt ennek következménye, az csak annyiban 
tartozik elbeszélésünk lényegéhez, hogy VIII. Henrik 
1533-ban egybekelt Boleyn Annával. Hogy VII. Kele­
men egyházi átokkal sújtotta a királyt s hogy ennek 
folytán az angol egyház elszakadt a katholika egyház 
s a főnökség alatti egységtől, mindez eredményével s 
okozataival együtt távol esik elbeszélésünk fonalától.

Boleyn Annának ekképen leghőbb vágya csakugyan 
teljesedésbe ment. Királyné volt, hatalmas, nagy nem­
zetnek királynéja. Mámorában eszébe sem jutotta gyer­
mekkori jóslat másik része, az agg jósnö figyelmeztetése ; 
megfeledkezett a szenvedély természetéről, mely addig 
mig czélját nem éri, rettentő lánggal lobog de azonnal 
alábbszáll , mihelyest tárgya birtokában s élvezetében 
érczi magát, nem gondolt arra, hogy a ki egyszer tör­
vénytelenséget elkövet, hogy czélját elérje, ha arra 
hatalma elegendő tért nyújt, azt tenni, elkövetni ismé­
telve fogja.

Anna királyné volt, de dicsőségének nem sokáig 
örvendezhetett, a diadal tartós nem vala. A mint ő ki­
túrta a király szivéből Katalint, úgy rövid idő múlva 
kitúrta Annát más. Könnyű és kaczérságra hajló termé­
szete fegyvert szolgáltatott ellene a király kezébe, 
irigyel sem hiányzottak, kik örvendezve látták volna 
dicsősége csillagát lehunyni. Az újabb szenvedélytől

Szerkesztői posta.
— A csereháti levelet nem közölhetjük ; t. Írójának 

magán levelet írunk.
— A kis-szebeni levél elkésett, — de különben is 

igen hosszadalmasan van Írva.
— Tiszelt levelezőinket s általában lapunk pártfo­

góit újólag felkérjük : hogy a képviselő választások ered­
ményét haladéktalanul beküldeni szíveskedjenek,______

elvakitott király, minden vádnak és bemondásnak hitelt
adott, sőt ö maga házasságtörési váddal lépett fel Anna 
ellen a peer-ek kamarájában.

Az eszközparlament a király kívánságához képeit, 
nehány tanúvallomása folytán, melyből kiderült, hogy 
Anna nem volt ugyan egészen ártatlan, de nem is oly 
bűnös, mint minőnek vádlói állították, csupán azért, mert 
imitt-amolt oktalan nyilatkozatokat, egyébiránt termé­
szeti elevensége által menthetőket hallatott, öl halálra 

Ítélte.
Ott állt a fájdalmában még bájosabb hölgy a tör­

vényszék előtt, feketébe öltözötten, bátran és nyugodtan 
hallgatva végig halálos Ítéletét. Egy vonása sem válto­
zott meg, csak — eszébe jutván a jóslat — nagy fekete 
szemei könybe lábbadának.

A vérpadra is nyugodt megadással lépett. Mielőtt 
lehajtotta volna a tőkére fejét, köszönetét küldött a 
királynak, hogy egyszerű hölgyből marquise- a rnarqui- 
se-ból királynévá emelte s hogy a mai nap szentté akarja 
emelni öt.

Nehány perczczel később a bájos hölgy élete hóhér 
pallosa által vérzett el......................................................

A gyermekkori jóslat szói ul szóra beteljesedett. 
Anna királyi trónra jutott s innét a vérpadra.

24 órával halála után Vili. Henrik 3-ik házasságát 
ünnepelték Angolországban.
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GAZDASAG és UZLKT.
Kassai piacz, november 11 -én 1865.

1. oszt
A tárgy megnevezese

Búza kobldnkmt
Kétszeres

mú

dSeS®

iái

Rozs 
Tengeri 
Árpa 
Zab 
Kása
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Őrlőit dara 
Tatárka .
Burgonya .
Aszuszilva 
Szesz itczénkint . 
Marhahús fontonkint . 
Bornyuhus »
Sertéshús „
Vaj itczénkint .
Zsír „ •
Szalonna fontonkint .

/Tassa, november. 11. naP ota h,dee
időnk van; a hetivásár rendkívül népes; az életnemü 
elég kelendőségnek örvend, s némi részben az ár is

«0.-5 írt. -. Rozs 3 frt. 60 kr.-3 frt. 40 kr. Tenger,
3 frt. 60 kr. - 3 frt. 40 kr. Árpa 2 frt 20 kr.-2 frt.
10 kr. Zab 1 frt. 80 kr.-l frt 60 kr. Kása 7 frt 20 kr. 
6 ft. 80. Borsó 6 ft. 40. 5 ft. 80. Lencse b » 80.-6 fr 
20 kr Bab 7 frt. 20 kr.-6 frt. 30 kr. Orlött dara 11 frt. 
_ kr, - 10 frt. Tatárka 6 frt. 40. kr 6 frt — Burgonya 
1 ft -. - Aszuszilva 7 ft. 20. Szesz itczénkint (magyar 
itcze abroncs alatt 30 fokú) 18 kr. Marhahús fontonkint
11 kr. Bornyuhus 12 kr. Sertéshús 18 kr. Vaj itczénkint 
50 kr. Zsír 48 kr. Szalona font. 40 kr. N 'Sá™81 liszt" 
láng mázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszt 7 frt 80. Közép- 
kenvérliszt 5 frt 60. Rozs középkenyérliszt 5 frt. 20

Y Gáhzécs, nov. 8. piaczi árak következők voltak .
Búza köblönkint 5 frt -. Gabona 3 frt - kr. Árpa 2 ft 
— kr Zab 1 frt 20 kr. Paszuly 5 frt — kr. Lencse 6 
frt -’kr. Krumpli 1 frt 20 kr. Vaj itczéje 40 kr. Széna 
mázsája 70 kr. Szalma mázsája 40 kr. Szesz itczéje 18 
kr. Tojás darabja 1 kr.

Pest,fnov. 8. Egész nap borult idő ; eső azonban 
nem volt, a lég enyhe.

A gabnaüzletben ma is csendes hangulat tapasz­
taltain». Búzát illetőleg mutatkozott ugyan némi vásár­
lási kedv és pedig középmtnőségüre a kivitel, — nehéz 
fajtára itteni fogyasztók részéről, forgalma azonban nem 
nyerhetett lendületet és középszerű maradt, mig ára jól 
fentartotta magát . Eladatott 1000 mtiezamel)éki89—90 
fnts 3 frt 40 krjával 3 havi fizetésre, 2300 mérő 88—89 
fontos 3 frt 371/» krjával, 1500 mi szintén tiszamelléki 
3 frt 30 krjával készpénz, 1200 m. tiszamelléki 86 fnts 
3 frt 10 krjával.

Kassa, ti

Megjele 

őse törtöli

Kg évre
félévre
Negyedévre

Az elöfizeté 
a szerkeszt

Bécsi börze november 10-rfti.
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészx ény 
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst
Arany

65.60 
69.55 

771.— 
161.— 
108.20 
107.50 

5.20

Hivatalos értesítő. Árverési hirdetés.
Bári 

12-éről a

Fogyasztási adó árverési hirdetés.
Az árverés fog tartatniKikiállási ár 12 hór

Bánat­pótlékkal együtt
A haszonbér idő szaka

1865-ik éva cs. kir.összesenhusértborért
frt. !krfrt. kr kerületi pénzügyigaz-

Decembergatósági hivatalnál1866-dik év Január1602 - 
169 í—

534 í— 
56 1—

hó 5-énUngvári1-től december 31-igTolcsva
V.-Ujfalu

Zemplén

A haszonbér időszaka feltételesen a következő ^ évre’'ki^kermetÍ^óízüg^igíz^tóság elnökének bípecsé-
bánatpénz mellékletével 1865-ik év decemberh J ^ az ungvári, újhelyi, homounaivaran0.es nagy-a bánatpénz mellékletével 1865-ik év decemberhava ésnagy-

telve átnyujtandók. A többi haszonbért feltételek a név « 6 az^rvéré^napjáig8megtekinthetők, melyek az árverezők előtt
ífiLS Äi1SÄ a két kőzs Jr is elfogadtatnak.

Az unghvári cs. kir. kerületi pénzügyigazgatóságtol 1865-tk ev november 3-kán.

Nagyidai lakos Groszmann Jakab felpe­
res részére ugyanottani lakos Sánta 
György alperestől biréilag lefoglalt -108 
frt. 75 krra becsült nagyidai 80 sz. telek- 
könyvben jegyzett V* rész bel és kül úr­
béri telkének első árverési határnapjául 
f. é. november hó 27-e s 2-ik határnapul 
deczemberhó 29-dik napjának mindenkor 
reggeli 10 órája Nagy-Ida mezővárosá­
ban kitüzetik, oly megjegyzéssel, hogy 
másod árverésen a kérdéses telek becs- 
áron alól is el fog adatni.

Miről a venni szándékozók oly hozzá­
adással értesittetnek, hogy az árverési 
feltételeket alólirt bíróság hivatalos iro­
dájában Kassán bármikor megtekinthetik 

Kelt Kassán október hó 20-án 1865.
Diótsy János,

kassai járás 1. alszolgabirája, mint 
113(3)3 árverezőbiró.

Árverési hirdetés.
Schönholfer Emil mint Valencsik János 

engedményese javára f 00 frt. és járulé­
kainak kielégítése végett Bezerédy Ala­
jostól lefoglalt ingó vagyonnak elárvere­
zése megrendeltetvén és helyben hagyat­
ván, az alólirott városi bíróság részéről 
ezennel közhírré tétetik, miszerint a le­
foglalt társaskocsinak elárverezése 1865. 
évi novemberhó 23—ik napjának reggeli 
10 órakor a város udvarházánál fogana­
tosíttatni fog.

Kassa sz. k, város főbírót bírósága 
1865 évi november hó 7-én.

Árverési hirdetés.
Szesztai lakos Ternei János felperesnek 

részére ugyanottani lakos Ternei József 
alperestől 42 frt. 40 kr. o. é. tőkeösszeg 
s járulékai erejéig biréilag lefoglalt 1161 
írtra becsült szesztai 87. számú Ijkönyv- 
ben bevezetett 7/ic rész bel és kül úrbéri 
telkének első árverezési határnapjául f. 
évi november hó 24-ik s második határ­
napul deczemberhó 28-ik napjának min­
denkor reggeli 10 órája Szeszta helysé­
gében kitüzetik oly hozzáadással, hogy 
másod árverésen a kérdéses telek becs- 
áron alól is el fog adatni.

Miről a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel értesittetnek, hogy az árverési 
feltételek alólirt bíróságnál Kassán bár­
mikor megtekinthetők.

Kelt Kassán októbehó 20-án f86o.
Dióssy János,

kassai járás f. alszolgabirája, mint 
114(3)3 árverező bíró

hajtási árverés felperes részére a még 
hátralevő 504 frt. 44 kr. tartozás erejéig 
Viszokai János tulajdonához tartozó s 
Nádasd helység 59. számit I j könyvé­
ben jegyzett és 1320 írtra becsült te­
lekre — Deák József illetőleg apja Deák 
András nevére jegyzett 136. sz. t. j. k. 
foglalt s 500 frtva becsült 1'a telekre, — 
továbbá Spitz vagy Magyancsilt János ne­
vére jegyzett 99. t. j- k. száma Kassai 
János nevére jegyzett 109. t. j. k. szám 
a„ és Patai János nevére jegyzett 21. t. 
j, k, szám alatt foglalt s egyenkint 100 o. 
é. írtra becsült zsellérségekre, valamint 
az azok utáni legelői és erdői illetősé­
gekre elrendelve lévén, annak foganato­
sítására f. évi novemberhó 20-ik és de­
czemberhó 20-ik napjának d. e. 10 órája 
a hely színére megyebeli Nádasd helysé­
gébe kitüzetik, s arra a venni szándéko ­
zók azon hozzáadással, miként az előso­
rolt ingatlanok az első árverésen csak 
becsáron felül, a második árverésen pedig 
becsáron alól is elárvereztetni fognak, — 
ezennel meghivatnak.

Az árverési feltélelek, valamint a fize­
tési sorrend megállapítása alólirt főszol­
gabírónál a hivatalos órák alatt minden­
kor megtekinthetők.

Kelt Alsó-Csájban 1865 október 31.
Bodnár Bertalan, 

főszolgabíró.

Vecsére pedig 60 frtba állapíttatott meg. 
— Elfogadtatnak írásbeli zárt ajánlatuk 
is, a mondott bánat pénzekkel ellátva. — 
A többi árverési feltélelek alól írottnál 
Kassán, — vagy Besenyei Bertalan Zemp­
lén megyebeli Migléczen lakos ügyvéd 
urnái megtekinthetők. 123(1)3

Kassán nov. 9-én 1865.

Hirdetmény.

Szent-Léleky Gyula,
míg. gr. Andrássy M. ur ügyvéde.

Kassa szab. kir. városa tanácsától.
7318.

Hirdetmény.
122(1)3

Árverési hirdetés.

A helybeli cs. kir. kér. pénzügyi igaz­
gatóságnak f. évi október 28-án 16,951. 
szám alatt kelt átirata folytán ezennel a 
közönség tudomására hozatik, miszerint 
Kassára nézve a helybeli borok forrásá­
nak határnapjául f. évi novemberhó fO-én 
_a vidéki borok forrásának határnap­
jául pedig f. évi novemberhó 20-án álla­
píttatott meg, továbbá az egy akó must­
ból nyerendő legkisebb hőmennyiség 32 
pintben, a forrás alkalmával! hulladék 4 
pinlben, elpárolgás általi hiány 1 pintben, 
végre az élvezhetlen seprő 4 pintben ha­
tározatott meg.

Kelt Kassán az 1865. évi iiovemberhó 
6-án tartott tanácsülésből.

A helybeli társalgási egylet igazgató- 
választmánynak f. évi október hó 22-ik 
napján hozott határozatánál fogva a t. e. 
egyleti tagoknak ezennel köztudomá­
sára hozatik, hogy a f. 1865. évi novem­
ber hó 19-ik napján délutáni 3 órakor a 
nagyteremben közgyűlés fog tartatni.

Melynek tárgyai következők:
1. A f. évi Julius 30-ki közgyűlés jegy­

zőkönyvének hitelesítése.
2. Az egylet folyó 186*/s*ik évi száma­

dásainak felül vizsgálata.
3. Az elnök, igazgató, pénztárnok, jegy­

ző és a választmányi tagoknak újon­
nan! megválasztása, melyben szava­
zati joggal azonban csak az újonnan 
alakult egylet tagjai bírnak.

Kelt Kassán az I860, évi október 31-én.

„Az
lésen a 
számítják 
a fővárosi 
gyak fele1 
mikre néa 
lési tanái 

Elsi 
óhajtanak 
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form-párl 
mint a fő 
selő függ 
tartotta, 
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Károly 
engedet! 
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119(2)2
Rimanóczy Ferenc
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1259. k. j. 116(3)3

Árverési hirdetmény.
Mely szerint alólirt főszolgabíró, mint 

kiküldött végrehajtó állal közhírré téte­
tik, miszerint Gveratto Antalnak Viszokay 
János s több nádasdi lakosok s alperesek 
ellen 1140 o. é. frt. és járulékai iránt in­
dított ügyében a tekintetes megyei tör­
vényszéknek mint telekkönyvi hatóság­
nak folyó évi julius hó 20-áról 1614 t. k. 
sz. alatt kelt határozata folytán a végre-

Méltóságos gróf Andrássy Manó ur, és 
a gróf Csáky Imre örököseinek részéről 
köztudomásra hozatik, miszerint közös 
tulajdonukhoz tartozó zemplénmegyebeh 
Vásárhely, és a vétsei kissebb királyi 
haszonvételek (regálé), és hozzá tartózó 
épületek folyó 1865-dik év deczember hó 
5-ik napján reggeli 9 órakor Vétse köz­
ségében a korcsma épületben alólirott 
által 1866-ik év január 1-sfl napjától szá­
mítandó három évekre árverés utján kibé- 
reltetni fognak.

Mire az árverclni szándékozók azon 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy Vá­
sárhelyre nézve a bánatpénz 160 frt

Magán hirdetések.

A ,vörösráki* fürdő

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

s hozzá tartozandók 1866-ik évi január hó 
1-től egymás után következő 3 évekre 
bérbe adandó. Bővebben értekezhetni s a 
feltételeket megtekinthetni Szerény! Ede 
ügyvédnél Kassán forgács-utcza 82 sz. a. 
124(1)3 

Suhr lovardája
Kassán.

A minden kényelemmel ellátott, újon épült 
lovardában,

ina vasárnap nov. 12-én 1865

két nagy előadás
mégpedig az első

délután 4 ómkor,
a második

bucsu-előa dás
estve í Árukor,

a magasabb lovaglás, testgyakorlat és 
lóiskolázás, a legnemesebb és legk lünőbb 
iskolázott lovak elővezetése mellet.

Bővebben a falragaszokról. 
gPf Jegyek d. u. 3 órától estig sza­

kadatlanul a pénztárnál elől ■ 
lovardában — kaphatók;

G. Hüttemann,
117—3 igazgató.

felhozta
teendő1
annak
szerint:
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ruletek
törvény
ezekre
folytom
szággyi
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szabb
közérd
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